
Raportul Secţiunii Biblioteci universitare şi specializate 
 
 

Secţiunea „Biblioteci universitare şi specializate” şi-a desfăşurat lucrările în sediul 

Bibliotecii Centrale USM în ziua de 15 octombrie curent între orele 10.00 şi 13.00. La lucrările 

secţiunii au participat 48 de bibliotecari care au reprezentat 16 instituţii. În cadrul secţiunii de 

comunicări cu genericul „Bibliotecile universitare şi specializate: probleme, soluţii în 

contextul crizei globale” au fost prezentate 9 rapoarte. Bibliotecarii şi-au împărtăşit experinţa în 

diversele direcţii de activitate abordînd tematici (subiecte) şi probleme atît de nivel instituţional, 

cît şi de domeniu în general. Printre comunicările prezentate vom menţiona: Imperativele unei 

biblioteci specializate la etapa actuală, Petru Racu, şef CID PI AGEPI; Cum să rămîi „spirit” 

activ al universităţii în condiţii de criză, Elena Harconiţă, director, Biblioteca Ştiinţifică a 

Universităţii de Stat „A.Russo”, Bălţi; Identificarea potenţialului informaţional şi tehnic al 

Bibliotecii universitare, Natalia Cheradi, dir. Adjunct, Biblioteca Ştiinţifică ASEM; Proiectarea 

tehnologică a proceselor bibliotecare, Viorica Lupu, director adjunct, Biblioteca Republicană 

Agricolă a Universităţii Agrare a Moldovei; „Asigurarea informaţională a activităţii didactice şi 

ştiinţifice de către biblioteca universitară”, Ecaterina Scherlet, director, biblioteca Ştiinţifică a 

Univ. Ped. De Stat „I.Creangă”; Diversificarea serviciilor bibliotecare în contextul integrării 

funcţionale, Tatiana Levinţa, şef serviciu DIB ULIM; Instruirea continuă – deviza generală a 

secolului informaţional, Rodica Bîrîiac, bibliotecar, Biblioteca Centrală USM. Colegii de la 

Biblioteca Universităţii de Medicină şi Farmacie „N.Testemiţanu” au prezentat o experienţă 

frumoasă de parteneriat internaţional, comunicarea fiind semnată de grupul de autori Liubovi 

Karnaeva, director, Silvia Ciubrei, dir. Adj. şi colegii din statul Carolina de Nord SUA Dona 

Flake şi Diana Darow. 

Toate comunicările au prezentat interes, dar în mod special vom menţiona raportul „Rolul 

bibliotecii în formarea specialiştilor: reflecţii asupra sondajului”, prezentat de către dna Elena 

Răilean, specialist principal la Biblioteca Ştiinţifică ASEM. La baza raportului sunt rezultatele      

studiului realizat în comuni în cadrul bibliotecilor universitare la iniţiativa Comisiei respective şi 

care a trezit un interes deosebit şi discuţii pe marginea acestuia. 

În dezbateri participanţii şi-au expus satisfacţia vis-a-vis de actualitatea problemelor puse 

în discuţie, nivelul teoretic înalt al cominicărilor şi profesionalismul de care au dat dovadă 

bibliotecarii şi nu în ultimul rînd şi de nivelul de organizare a lucrărilor secţiunii. 

Ca rezultat Secţiunea Bibliotecilor universitare şi specializate vine cu următoarele 

constatări şi propuneri: 

1. Crearea unui spaţiu informaţional academic unic. 



1. Bibliotecile universitare şi specializate vor aprofunda relaţiile de cooperare şi 

parteneriat atît la nivel naţional cît şi internaţional privind asigurarea utilizatorilor cu resurse 

informaţionale şi  precum şi în alte domenii de activitate bibliotecară; 

2. Bibliotecile vor dezvolta experienţa de realizare în comun a studiilor şi cercetărilor. În 

acest sens secţiunea îşi pune ca scop formarea unui grup de bibliotecari din diferite instituţii care 

vor fi pregătiţi în acest sens pentru ca rezultatele sondajelor să aibă un caracter imparţial şi cît 

mai obiectiv; 

3. Secţiunea propune de a sensibiliza repetat factorii de decizie privind organizarea 

Centrului de instruire continuă pentru bibliotecarii din toate tipurile de biblioteci. 

4. Organizarea de către cominitatea bibliotecară a acţiunilor loby în scopul atenţionării 

societăţii şi factorilor decizionali vis-a-vis de problemele bibliotecilor şi bibliotecarilor. 

5.  Publicarea  materialelor Conferinţei ABRM, care ar putea servi drept suport eficient în 

elaborarea Strategiilor de dezvoltare a bibliotecilor din RMoldova. 

 

 

  


